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Χειροτονία Διακόνου στο Κρυονέρι Κορινθίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος, 24 Ιουνίου 2024, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος και ο 
Θεοφιλέστατος Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, 
Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος, συλλειτούργησαν στον 
πανηγυρίζοντα Ι. Ναό της Αγίας Τριάδος, στο χωριό Κρυονέρι 
Κορινθίας.

Κατά την διάρκεια της Θ. Λειτουργίας τελέσθηκε η εις Διάκονον 
χειροτονία του Αναγνώστη κ. Άγγελου Σαλάτα, εγγάμου και εκ Κρυονερίου 
καταγομένου. Τους αγίους Αρχιερείς πλαισίωσαν ο Κορίνθιος κελλιώτης 
Αγιορείτης Πανοσ. Αρχιμ. π. Εφραίμ Ιωάννου, ο Αιδεσ. Πρωτ/ρος π. Αθανάσιος 
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Κοντογιάννης, οι Αιδεσ. Οικονόμοι – Σταυροφόροι π. Δημήτριος Στεργιόπουλος, π. 
Ξενοφών Κατσαούνης, και π. Δημήτριος Ζούζιας, ο Εφημέριος του Ι. Ναού Αιδεσ. 
Πρωτ/ρος π. Παναγιώτης Θεοδώρου και οι Διάκονοι π. Βασίλειος Κορολής, εκ της 
Ι. Μητροπόλεως Αργολίδος, π. Δαμασκηνός Γεννηματάς και π. Χρήστος Χίλιας. 
Στην Θ. Λειτουργία παρέστησαν η Γερόντισσα της Ι. Μονής Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Λεχώβης Νεκταρία Μοναχή, με αδελφές της Ι. Μονής και πλήθος 
ευσεβών Χριστιανών, μεταξύ των οποίων η Βουλευτής Κορινθίας κ. Μαρία-Ελένη 
Σούκουλη, ο Δήμαρχος Σικυωνίων κ. Σπυρίδων Σταματόπουλος και ο Πρόεδρος της 
Κοινότητας Κρυονερίου κ. Ανδρέας Θεοδώρου.

Πριν την εις Υποδιάκονον Χειροθεσία ο Σεβ. Μητροπολίτης ομιλώντας προς τους 
Πιστούς επεσήμανε τα λόγια του Κυρίου προς τους Αποστόλους «Συμφέρει ὑμῖν ἵνα 
ἐγὼ ἀπέλθω» (Ιω. ιστ’, 7), ότι δηλαδή, θα εξυπηρετούσε Αυτούς η αποχώρηση Του 
από τον κόσμο, γιατί και θα έπαιρνε την αμαρτία όλων των ανθρώπων επάνω Του 
και δια της Αναστάσεως Του θα λύτρωνε το ανθρώπινο γένος από την αμαρτία και 
τον θάνατο, κυρίως όμως για τον λόγο: «καὶ ἐγὼ ἐρωτήσω τὸν πατέρα καὶ ἄλλον 
παράκλητον δώσει ὑμῖν, ἵνα μένῃ μεθ᾿ ὑμῶν εἰς τὸν αἰῶνα» (Ιω. ιδ’ 16) το Πανάγιο 
Πνεύμα, δηλαδή, το Οποίο θα τους οδηγούσε στην αλήθεια και θα παρέμενε κοντά 
Τους «πάσας τὰς ἡμέρας τῆς ζωῆς».

Το λαμπρό αυτό σχέδιο της Θείας Οικονομίας εκπληρώνεται μέσω της Εκκλησίας, 
η Οποία «παρατείνει» τον Χριστό ανά τους αιώνες και Τον διατηρεί παρόντα 
αενάως στην ζωή των ανθρώπων. Όπως οι Απόστολοι τότε, έτσι κι εμείς σήμερα, 
εντός της Εκκλησίας, ενισχυόμαστε, στηριζόμαστε και παρηγορούμαστε έχοντας 
την ελπίδα της Αναστάσεως και της Βασιλείας Του. Στα δύο χιλιάδες χρόνια ζωής 
της Εκκλησίας πολλοί προσπάθησαν ανεπιτυχώς να Την πλήξουν ή να Την 
εξουθενώσουν. Η Εκκλησία όμως έχει την δυνατότητα να σώζει ακόμα και αυτούς 
που την πολεμούν εισάγοντας τους στον Αγιοπνευματικό Της χώρο.

Δεν εκδικείται αλλά ευεργετεί!

Δεν απειλεί αλλά προσκαλεί!

Εξ αυτών αποκτά την δυνατότητα, ώστε πολεμούμενη να νικά, κλυδωνιζόμενη να 
μην καταποντίζεται και δοξαζόμενη να φέρει εις πέρας το έργο Της, που είναι το 
να μεταμορφώνει τους ανθρώπους, οι οποίοι εισέρχονται σ’ Αυτήν, από λύκους σε 
πρόβατα, από κοράκια σε περιστέρια, από διαβόλους σε αγίους. Αυτό το έργο της 
Εκκλησίας υπάρχουν άνθρωποι που επιθυμούν να το διακονήσουν, γιατί πιστεύουν 
ότι με την πίστη τους στον Χριστό και τις αδύναμες δυνατότητες τους μπορούν να 
γίνουν «όργανα» στα χέρια Του βοηθώντας τους συνανθρώπους τους. Πρώτος 
διδάξας ο Απόστολος και ιδρυτής της Τοπικής Εκκλησίας Παύλος, που από 



σφοδρός διώκτης των Χριστιανών μετεβλήθη στον Απόστολο των Εθνών και στον 
διαπρύσιο κήρυκα του Ευαγγελίου, που έφτασε στο σημείο να επιθυμεί Αυτός και 
Μόνος να αποτελέσει το ανάθεμα για να σωθεί ο κόσμος.

Προσερχόμενοι εδώ, εισάγουμε, μέσω του Ι. Μυστηρίου της Χειροτονίας, στις 
τάξεις του Ι. Κλήρου, ένα από τα τέκνα του χωριού σας, τον αγαπητό μας κ. 
Άγγελο Σαλάτα, ο οποίος καλλιέργησε την κλήση, που ο Θεός του έδωσε, και μετά 
την ολοκλήρωση των Θεολογικών του Σπουδών και την εκπλήρωση των 
στρατιωτικών του υποχρεώσεων, νυμφεύτηκε και τώρα είναι έτοιμος να γίνει 
στρατιώτης Ιησού Χριστού. Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος μας νουθετεί 
καταλλήλως τοποθετώντας τον ιερέα μεταξύ Θεού και ανθρώπων «μέσος έστηκεν 
Θεού και ανθρώπων ό ιερεύς, τας εκείθεν τιμάς κατάγων προς ημάς και τας παρ’ 
ημών ικετηρίας ανάγων εκεί» και εμείς οφείλουμε να Τον υπακούσουμε. Δεν 
παρέλειψε ο Σεβασμιώτατος να ερμηνεύσει τα γενόμενα κατά την Χειροθεσία και 
Χειροτονία προκειμένου οι πιστοί να αντιλαμβάνονται τα τελούμενα και τους 
Ιερούς συμβολισμούς των κατ᾿ αυτές.

Μετά το πέρας της Χειροτονίας και της Θ. Λειτουργίας ο Μητροπολίτης κ. 
Διονύσιος, ευχόμενος καταλλήλως στους παριστάμενους, άφησε τον π. Παναγιώτη 
Θεοδώρου, που σαν σήμερα, προ δεκαεπτά έτη χειροτονήθηκε Διάκονος και τον 
νέο Διάκονο της Ι. Μητροπόλεως μας π. Άγγελο Σαλάτα, να δώσουν το αντίδωρο, 
προκειμένου οι Πιστοί να έχουν την ευκαιρία να τους ευχηθούν προσωπικά και να 
εκδηλώσουν τα προς αυτούς και την Εκκλησία τα καλά τους αισθήματα.





















  




